



没有绿色通道，没有政府强势干预，时间、精力耗不起 民工讨薪难 白领难上难

临近年底，农民工讨薪往往成为人们关注的热点，但无锡市司法局日前所做的调查显示，与农民工相比，白领们的讨薪更难。据统计，2012年度，无锡各级法律援助机构和调处中心先后接到一些白领来电来访，咨询讨要劳动报酬的事宜，无锡市法律援助中心去年还首次接待了外籍白领的讨薪咨询。在答复咨询中，工作人员发现，由于种种原因，白领实际讨薪效果往往不如农民工，为了享受政府专设的绿色通道和强力干预，有些白领假冒农民工。

陈瑜 薛晟

欠薪更隐蔽

比起明目张胆的农民工欠薪，白领遭遇欠薪的方式相对隐蔽，不少企业利用虚假年薪制，平时只发放基本工资，剩余部分承诺到年底给付，却以各种借口不全额兑现。加上白领讨薪多是个案，以及每个人岗位工种、计酬方式、维权诉求的差异性较大、举证更复杂等原因，使得白领比农民工维权更难。

白领讨薪还有一大不利因素，即所获政策支持少。相对于

各级司法部门为农民工专设计薪绿色通道、政府机关联合发文杜绝拖欠农民工工资的种种举措而言，并非传统意义上弱势群体的白领的讨薪问题则往往被人忽略。没有了政府部门的强势干预，其所花费在维权上的金钱、时间、精力往往比农民工更多，走仲裁或者诉讼程序讨薪的时间也更长。因此，无锡曾多次出现高薪白领假冒农民工身份到法律援助中心咨询劳资纠纷的情况。

讨薪很温和

相对于农民工讨薪中时不时出现的“跳楼”“群访”等现象，白领的基本素养决定了其极少采用过激的极端行为讨薪。在无锡，除个别白领以给用人单位赠送“不支付加班费，不足额缴纳社保”锦旗，给劳动监察部门赠送“不为人民服务”锦旗的方式以求博取新闻曝光外，很少有人采用激进的、抱团式的讨薪手段，一般愿意自己协商解决，实在不行才走法律程序，因此也造成讨薪难度加大。

白领维权还有一个特点，即诉求多，难以一一满足。白

领多具有一定法律素养，即使不懂法的也会通过事先咨询律师、研究法律政策、查询相关判决案例等形式，在维权时为自己争取最大利益。比起农民工只要求拖欠的工资，白领则还会通盘考虑社保、加班费、违约金以及其他名目繁多的诉求。如无锡某家银行信用卡部业务主任离职后，就向工作4年多的单位开出了153万元的天价加班费账单。但由于理论和实际的脱节，让原本更有知识水平优势、看似更易讨薪的白领，实际上却比农民工讨薪的难度更大。

《大成巷步行街“步”字哪去了》后续 缺字广告牌将整体更新

“原来只是少了个‘步’字，现在确实连整个‘步行街’都没了。”有读者向现代快报反映，此前报道的无锡中山路上大成巷步行街的高炮广告牌少字的情况，如今不但字没有补上，反而连广告牌两边的“步行街”三个字全部被拆，实在让人哭笑不得。

记者在大成巷步行街中山路口处看到，南面的“大成巷步行街”六个字中原本只是少了个“步”字（《生活无锡》1月9日曾做报道），现在是“步行街”三个字都不见了，“大成巷步行街”广告牌背面的“步行街”三个字也不见了。

对此，无锡市中山路商业街管理办公室的负责人表示，他们计划更新整根高炮广告牌，只是因为拆装的时间还没有最终定下来，所以才只能临时把“步行街”三个字全拆了。

该负责人解释说，原先这根高炮广告牌从形状和样式，都已不适用于作为步行街的指示牌，再加上市里对中山路夜间亮化的要求，他们已经着手在做这块指示牌的更新方案。

薛晟

一个班十多名学生上吐下泻

卫生部门鉴定为诺如病毒感染

“学生用餐后广泛出现呕吐腹泻症状，一个班就有十几个学生一起拉肚子，五六个人呕吐不止而不得不回家。”日前，江苏省梅村高级中学多名学生出现呕吐、腹泻的症状，此前，他们都在食堂吃过饭。经有关部门调查，学生是因诺如病毒而引发呕吐腹泻等症状，目前病情已经得到控制，但还有部分学生仍在接受治疗。

徐振

网友爆料 一个班十多人拉肚子

“梅村高中食堂火了，一个班十多人一起拉肚子，五六个人呕吐不止回家了。医院里现在有好多梅村高中的学生，医生说若是同一时间很多人一起呕吐、腹泻，那就是食物中毒。”

网友“_____sao”日前在梅村高中的论坛上爆料，同时晒出了一张病历，日期为2013年1月15日，上面写着：“昨日中午开始腹泻，今天有五六次。昨天腹泻三四次，呕吐3次。诊断为急性肠胃炎。”

网友“443534529”跟帖说：“我还在家难受呢。”网友“王者逆转”也说：“昨天早、午饭没吃，晚饭喝的粥。今天三餐都是在家喝的粥，刚恢复，不敢吃别的。”

校方回应 确有学生饭后呕吐腹泻

昨天，梅村高中校长朱益民告诉记者：“前两天，学校部分学生出现呕吐、腹泻症状，医生已经让这些学生吃药了，有的症状比较严重的学生，学校也

联系了家长带他们去医院治疗。”朱益民表示，首个出现呕吐、腹泻症状的学生是在1月14日早晨8点多，并不能说学生是在食堂用过餐后才出现以上症

状。由于校医处还不时接收一些感冒的学生，因此难以估算有多少学生出现呕吐、腹泻症状。

目前，卫生等部门正在调查此事。

官方说法

昨天下午，无锡市学校管理中心官方微博对此作出了回应：“梅村高中有个别学生出现呕吐腹泻等症，卫生相关部门医学鉴定结论是，学生是诺如病毒引发的呕吐腹泻等症。”

昨日下午，记者跟无锡市校管中心取得联系，办公室工作人员张莉芳证实了校管中心官方微博上的说法。

小|资料

诺如病毒

诺如病毒以肠道传播为主，可通过污染的水源、食物、物品、空气等传播，可引发急性肠胃炎，冬季较常见。常在社区、学校、餐馆、医院、托儿所、孤老院等引起集体爆发。感染者发病突然，主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻。儿童患者呕吐普遍，成人患者腹泻为多。此外，也可见头痛、寒战和肌肉痛等症状。

海尔空气能热水器招商

海尔空气能热水器是海尔集团新推出的一款节能新产品，目前已经获得国家各项认证。本着海尔集团高起点、快发展的思路，海尔空气能新上市即达到了行业最高的能效比(COP值全面达到4.0)，且整机五年免费包修，水箱八年免费包修，加热体终身免费包换。现海尔集团在无锡、苏州、常州、南通四地诚招空气能热水器经销商，负责当地的批发、零售、工程投标等业务，海尔集团派专人负责营销策划、门店装修、后期市场操作等指导，大品牌、低投入、高利润。

详情请致电 董经理 18053281500
余经理 18053281590

大型水质净化行动进无锡 水质处理器发放最后7天

冬季来临，天气干燥，易引起皮肤瘙痒，心脑血管病也高发，需要喝更多水维持健康需求。然而，工业排水污染、水管铁锈污染，正严重危及居民饮水健康。

2012年5月，健康饮用水惠民行动全国启动！活动得到相关单位及爱心企业支持。为让居民喝上健康水，行动拿出巨资发放高科技产品：水质处理器(型号：3WIN99)。行动从上海、天津、广州开始，在70多个城市展开。6月，行动走进江苏，首批向55岁以上居民发放。

据了解，水质处理器可自动检



上海百事可乐饮料有限公司 市场广告类年度供应商招投标通知

我公司将对(苏州、无锡、常州、南通)本地区市场广告类年度供应商进行招投标，具体类别有：

●户内外广告制作及发布类：

店招、灯箱、雨篷、窗贴、卖场、超市显眼布置等制作及发布。

●市场活动策划、执行类：

各类品牌消费者互动活动策划与执行。

现诚邀社会各界熟悉快速消费品行业，并能提供以上某类别服务的合法供应商参与投标，现将本次招投标的主要事项通知如下：

1、投标企业资格：

(苏州、无锡、常州、南通)本地

承担民事责任的能力，能够出具有效的企业营业执照(注册资本人民币50万及以上)、税务登记证、及其他规定的提供产品服务的证照。

具有良好的商业信誉和财务状况，

服务及供应能力。

2、时间：

报名时间:2013年1月18日

-1月23日17:00

投标日期:2013年1月24日

-1月29日17:00

开标时间:2013年1月30日

9:00

议标时间:2013年1月30日

招标结果公布时间:2013年1月31日

3、投标报名方式：

投标方先将其公司相关简介、服务经营状况信息以及资质文件扫描件通过电子邮件方式发到招标方指定电子邮箱 zlh@pepsi-sh.com 处，我司将对其资质进行审核，并通知初步符合资质的投标方提供盖章的资质复印件，在确认无误后，于2013年1月24日前，发出《招标书》及《招标说明书》等相关书面资料并以邮件方式通知其进行投标。

投标报名联系人:曾先生

(021)64318316*1100

报名电子邮箱:

zh@pepsi-sh.com

上海百事可乐饮料有限公司